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ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 25 Ο Υ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  

ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ  

 

 

Εμείς, οι αντιπρόσωποι στο 25ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Οικοδόμων & Συναφών 

Επαγγελμάτων Ελλάδας, που πραγματοποιήθηκε από τις 25.1.2019 έως τις 
27.1.2019, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχείου Χαϊδαρίου, μετά από την 
πλούσια συζήτηση που αναπτύχθηκε στη βάση και τον προσανατολισμό που έθεσε 
η εισήγηση της απερχόμενης διοίκησης, 

Διαπιστώνουμε ότι:  
 

Το Συνέδριό μας διεξάγεται σε μια περίοδο που δυναμώνουν οι προσπάθειες της 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ πριν, «σκέτο» ΣΥΡΙΖΑ σήμερα, των κομμάτων που 
στηρίζουν το κεφάλαιο, την ΕΕ, το ΝΑΤΟ να καλλιεργούν στο λαό αυταπάτες: Ότι 
ξεμπερδέψαμε με τα μνημόνια, την αντεργατική πολιτική, ότι έχουν τεθεί οι βάσεις 
για μια «δίκαιη» ανάπτυξη, που υποκριτικά διακηρύσσουν ότι θα επαναφέρουν την 
«κανονικότητα» στη ζωή των εργαζομένων, στους μισθούς και τα μεροκάματα, ότι 
θα ανακουφίσουν τους άνεργους με ψίχουλα και επιδόματα, ότι θα τους 
εξασφαλίσουν «απασχόληση» κι ένα σωρό παρόμοιες υποσχέσεις. 

Αυτό το στόχο εξυπηρετούν οι πρόσφατες εξελίξεις στο πολιτικό επίπεδο, με τα 
«διαζύγια» ανάμεσα στους κυβερνητικούς εταίρους, τα «πήγαινε –έλα» βουλευτών 
των αστικών κομμάτων, τα διάφορα μαγειρέματα και για να στηριχτούν συμφωνίες 
που επιβάλλει το ΝΑΤΟ, η ΕΕ, όπως η συμφωνία των Πρεσπών, για να εδραιωθεί 
παραπέρα η δυνατότητα υλοποίησης της αντεργατικής πολιτικής για λογαριασμό 
του κεφαλαίου. 

Επειδή, πολλά ακούμε αυτές τις μέρες και θα ακούσουμε περισσότερα στη 
συνέχεια, λόγω του ότι βρισκόμαστε σε προεκλογική χρονιά, για να «μετρήσουμε» 
τέτοιου είδους εξαγγελίες και υποσχέσεις πρέπει να αξιοποιήσουμε την πείρα που 
έχουμε αποκτήσει. Να απορρίψουμε όσους εξαπάτησαν το λαό με μια δήθεν 
αντιμνημονιακή ρητορική και αποδείχτηκαν «βασιλικότεροι του βασιλέως» στην 
εφαρμογή και ψήφιση των μνημονίων, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ. Να απορρίψουμε τα 
κόμματα που πιέζουν την κυβέρνηση να εφαρμόσει πιο γρήγορα τις αντιλαϊκές της 
δεσμεύσεις, όπως η ΝΔ και το ΚΙΝΑΛ, που ορκίζονται πίστη και αφοσίωση στις αξίες 
και τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου. Να απομονώσουμε τη φασιστική 
Χρυσή Αυγή. Να απορριφτούν τα διάφορα μορφώματα που είναι έτοιμα να 
στηρίξουν κυβερνήσεις που θα τσακίσουν το λαό για τα μονοπώλια. Να θέσουμε ως 
κριτήριο ψήφου το ποιος μιλάει για τα συμφέροντα της τάξης μας, ποιος 
«κοντράρει» τα μονοπώλια, ποιος βάζει σαν κριτήριο τις ανάγκες του λαού και όχι 
του κεφαλαίου. 

Στο χώρο των Κατασκευών καταγράφεται ανάκαμψη. Μια ανάκαμψη, που είναι 
φυσικό, αφού την καρπώνονται τα μονοπώλια να βαθαίνει ο βαθμός 
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εκμετάλλευσης, η εντατικοποίηση της δουλειάς, τα πολύ χαμηλά μεροκάματα, το 
μεγαλύτερο μέρος της ασφάλισης κουτσουρεμένο.  

Η επίθεση θα συνεχιστεί γιατί συνδέεται με τα στρατηγικά συμφέροντα του 
κεφαλαίου που επιδιώκει καλύτερες συνθήκες κερδοφορίας, συμπιέζοντας 
μεροκάματα, ασφάλιση, κάθε εργατικό δικαίωμα. Η επίθεση θα είναι πολυεπίπεδη. 
Το χτύπημα του δικαιώματος της Απεργίας, μέσα στο 2018, από την κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και με την ουσιαστική συμφωνία και των άλλων αστικών κομμάτων, 
επιβεβαιώνει την παραπάνω εκτίμησή μας. 

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας, το τρίχρονο που πέρασε, αναλύοντας σωστά το πώς 
διαμορφώνονται οι συνθήκες τόσο στο χώρο των Κατασκευών, όσο και γενικότερα 
σε πολιτικό επίπεδο στο εσωτερικό της χώρας και διεθνώς, πήρε πρωτοβουλίες και 
οργάνωσε την πάλη του κλάδου με πλαίσιο και αιτήματα που απαντάνε στα 
προβλήματα των εργαζομένων και των ανέργων. 

Η πείρα της οργάνωσης κλαδικών αγώνων και απεργιών είναι σημαντική. Είναι 
παρακαταθήκη για τη συνέχεια. Είναι τρόπος δουλειάς που μας βοηθάει να 
κάνουμε βήματα στην ενίσχυση και τη διεύρυνση των δεσμών με τους 
εργαζόμενους του κλάδου, στον προβληματισμό που έχουμε θέσει για την 
αναζωογόνηση των σωματείων, την ανασύνταξη του κινήματος συνολικότερα. 

Ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός παραμένει εμπόδιο στους αγώνες των 
εργαζομένων. Στηρίζει διαχρονικά τη γραμμή του κεφαλαίου μέσα στο εργατικό 
κίνημα. Όσο γρηγορότερα οι εργαζόμενοι γυρίσουν την πλάτη στους ανθρώπους 
του κεφαλαίου μέσα στα συνδικάτα, τόσο πιο γρήγορα θα ανεβαίνει η 
αποτελεσματικότητα των αγώνων, θα ξεπερνιούνται αυταπάτες και θα ενισχύεται η 
προοπτική της οργάνωσης, της σύγκρουσης και ρήξης με το κεφάλαιο και τις 
δυνάμεις που το στηρίζουν. 

Αυτό το τρίχρονο που πέρασε, ξεχωρίζουμε την πρωτοβουλία που πήραμε για το 
ζήτημα του ιμπεριαλιστικού πολέμου. Οι εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν από 
την Ομοσπονδία και τα σωματεία με αυτό το θέμα βοηθάνε να κατανοείται 
καλύτερα ο χαρακτήρας του πολέμου, αλλά και ποια πρέπει να είναι η στάση των 
εργατών απέναντι στα μονοπώλια, τις κυβερνήσεις και τις δυνάμεις του κεφαλαίου 
που ανταγωνίζονται και συγκρούονται μεταξύ τους για να εξασφαλίσουν 
μεγαλύτερο μερίδιο στην πίτα των κερδών από τους πλουτοπαραγωγικούς πόρους 
κάθε χώρας και τον έλεγχο των δρόμων μεταφοράς τους. Συνέπεια των παραπάνω 
είναι η προσφυγιά, το ξερίζωμα ολόκληρων λαών, που σταθερά είμαστε 
αλληλέγγυοι. 

Η στήριξη από την κυβέρνηση του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και των εγκληματικών σχεδιασμών 
τους, πληρώνεται με μεγάλο κόστος από τους εργαζόμενους στην Ελλάδα. Οι 
εργαζόμενοι στη χώρα μας βιώνουν άγριες περικοπές σε μισθούς, συντάξεις, 
δικαιώματα και παροχές για να χρηματοδοτούνται σε ετήσια βάση οι σχεδιασμοί 
του ΝΑΤΟ, η αποστολή στρατιωτικών δυνάμεων έξω από τη χώρα. Ο αγώνας 
ενάντια στο ΝΑΤΟ, την ΕΕ, τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, συνδέεται άμεσα με τη ζωή 
των εργαζομένων και την προοπτική ενός κόσμου χωρίς εκμετάλλευση, φτώχεια και 
πολέμους όπου η εργατική τάξη θα κουμαντάρει τον πλούτο που παράγει για 
λογαριασμό των δικών της συμφερόντων. 
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Αφού διαπιστώσαμε τα παραπάνω, αναδεικνύοντας συμπεράσματα από την 
πείρα των αγώνων μας, επισημαίνοντας κενά, αδυναμίες και πως θα τα 

επιλύσουμε, Αποφασίζουμε  να ριχτούμε με μεγαλύτερη ορμή στον αγώνα 
βάζοντας μπροστά τις δικές μας ανάγκες. 

Ο βασικός άξονας της δουλειάς και παρέμβασής μας, αντικειμενικά, να 
περιλαμβάνει την ανάπτυξη και κλιμάκωση της πάλης μας σε όλα τα βασικά 
προβλήματα, που θα παραμείνουν το ίδιο οξυμμένα, σε απόσταση από τις 
αυξημένες ανάγκες που έχουμε, όπως: 

 Το ζήτημα του μεροκάματου, των ΣΣΕ, των όρων δουλειάς είναι διαρκές μέτωπο 
πάλης. Συνεχίζουμε στην ίδια γραμμή και πατώντας πάνω σε όσα θετικά 
αποτελέσματα έχουμε θα επιδιώξουμε την ανάπτυξη αγώνων σε όλα τα μεγάλα 
εργοτάξια όλης της χώρας και σε όλες τις μεγάλες κατασκευαστικές εταιρίες 
ξεχωριστά. 

Το επόμενο διάστημα θα ξεκινήσουν μεγάλα έργα. Το ξαναλέμε, μη νομίζουν ότι θα 
ολοκληρωθούν τα έργα με μεροκάματα των 25 και 30 €. 

Προτείνεται, μέχρι το φθινόπωρο του 2019, η νέα Διοίκηση της Ομοσπονδίας να 
έχει συζητήσει και αποφασίσει συγκεκριμένο σχέδιο που θα περιλαμβάνει: 

✓ Καταγραφή εργοταξίων σε όλη την Ελλάδα – Πως θα παρέμβουμε. 
✓ Διάταξη δυνάμεων και βοήθεια για να ανοίξει μέτωπο με την εργοδοσία. 
✓ Πρωτοβουλίες και μορφές πάλης τόσο απέναντι στην εργοδοσία, όσο και στους 

αρμόδιους κρατικούς φορείς, με στόχο τη βελτίωση των όρων δουλειάς, 
ασφάλισης, αλλά και συνολικότερα της ζωής των εργαζομένων. 

 

  «Υπέρ αγνώστων» ένσημα.  

Προτείνεται νέα κλαδική απεργία που θα προετοιμάσει η νέα Διοίκηση σε 
κατάλληλο χρόνο, μέσα στο 2019, και παίρνοντας υπόψη τη συζήτηση που θα γίνει 
στο Γενικό Συμβούλιο και τις γενικότερες εξελίξεις που θα υπάρχουν. 
 

 Κοινωνική Ασφάλιση. 

Χρειάζεται να μελετήσουμε ολοκληρωμένα όλες τις εξελίξεις που υπάρχουν, αλλά 
και τους μελλοντικούς αντεργατικούς, αντιασφαλιστικούς σχεδιασμούς. Στη βάση 
αυτή, να ξεκινήσουμε νέο κύκλο ενημέρωσης και διαφώτισης που θα συνοδεύεται 
και από τρόπους διεκδίκησης των δικαιωμάτων μας σε όλα τα επίπεδα (ασφάλιση, 
σύνταξη, υγεία κ.ά.). Είναι φανερό, ότι αυτή τη χρονιά πρέπει να δυναμώσουμε τον 
αγώνα για κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων. 

 

 Ανεργία – προστασία ανέργων. 

Συνεχίζουμε την πάλη μας με το πλαίσιο εξειδίκευσης της Ομοσπονδίας τόσο για το 
ζήτημα της ανεργίας, όσο και για το ζήτημα της προστασίας των ανέργων, την 
αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες. 

 

 Ιμπεριαλιστικός πόλεμος. 

Συνεχίζουμε πιο αποφασιστικά στη γραμμή που παλεύουμε. 
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 Επεξεργασία και επικαιροποίηση πλαισίου πάλης και αιτημάτων για τη Νεολαία 
και τις Σχολές μαθητείας. 

Να γίνει προετοιμασία ώστε να είμαστε έτοιμοι να παρουσιάσουμε το πλαίσιο 
μέχρι τέλους του 2019. 

 

 Το ίδιο να γίνει με το ζήτημα των μεταναστών. 

Απαιτείται ιδιαίτερη και πιο ολοκληρωμένη προετοιμασία για την παρέμβαση των 
σωματείων και της Ομοσπονδίας στις δομές που φιλοξενούνται πρόσφυγες, καθώς 
και στους εργαζόμενους που δουλεύουν εκεί. Δεν πρέπει να μας ξεφύγει της 
προσοχής μας ότι ένα κομμάτι των προσφύγων, τελικά, θα παραμείνει εδώ 
εγκλωβισμένο και θα αναζητήσει δουλειά σε διάφορους κλάδους και στον κλάδο 
των Κατασκευών. 

 

 Μαζικοποίηση συνδικάτων – δυνάμωμα Ομοσπονδίας με νέα συνδικάτα 

Η ανανέωση των γραμμών των σωματείων γίνεται κυρίως την περίοδο των 
αρχαιρεσιών. Να συμφωνήσουμε ότι θα καταβληθεί προσπάθεια εγγραφών στα 
σωματεία που θα ελέγχεται κάθε χρόνο πριν το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 
Αντίστοιχα, πρέπει να αξιοποιήσουμε δυνατότητες εγγραφής νέων σωματείων στην 
Ομοσπονδία και ενεργοποίησης αδρανών, που μέχρι τώρα έχουμε μικρά 
αποτελέσματα. 

 

 Πιο οργανωμένα και αποφασιστικά με τα νέα θετικά δεδομένα να βελτιώσουμε τα 
οικονομικά των σωματείων και της Ομοσπονδίας μας. 

 

Ζήτω το 25ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας 

 

 


